

POSUDEK

vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Bc. Monika Jírová
Téma bakalářské práce: Problematika institucionální péče o seniory
s Alzheimerovou chorobou
Vedoucí práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Téma institucionální péče o seniory s Alzheimerovou demencí, které studentka zvolila, je v současné době (především vzhledem k počtu nemocných) nejen v ČR vysoce aktuální.

Autorka se nejprve zaměřuje na problematiku demencí obecně a podrobně popisuje klinické příznaky nemoci, rizikové faktory, úskalí včasné diagnostiky a rozdělení demencí a předkládá aktuální statistické údaje o této chorobě. Dále podrobně charakterizuje systém péče o osoby s demencí a věnuje se nefarmakologickým možnostem léčby a aktivizačním technikám, které je možno užít při práci s pacienty s demencí.

Ve výzkumném šetření, které má kvalitativní charakter, studentka mapuje a velmi podrobně a přehledně porovnává podmínky života seniorů s AD ve vybraných rezidenčních zařízeních odlišného typu. Zaměřuje se též na problémy, které řeší pečující rodinní příslušníci při umístění svého nemocného do institucionální péče.

Otázka k obhajobě:

- Jaké jsou, podle Vašeho názoru a zkušeností z provedeného šetření, hlavní nedostatky současné institucionální péče o seniory s AD u nás?

Diplomová práce čítá 74 stran vlastního textu, má logickou strukturu, kapitoly na sebe tematicky navazují. Studentka pravidelně konzultovala a na tématu, které si zvolila, pracovala s hlubokým zájmem. Iniciativně oslovovala nejen rodinné příslušníky pacientů s AD a vedoucí pracovníky rezidenčních zařízení, ale i příslušné odborníky a diskutovala s nimi o navrhovaném konceptu péče o pacienty s demencí v ČR, který v práci rovněž zmiňuje. Jazyková a stylistická úroveň práce jsou velmi dobré. Použitá literatura je aktuální a dostatečně rozsáhlá ve vztahu ke zvolenému tématu, včetně cizojazyčných elektronických zdrojů.

Cíl práce – shrnout problematiku osob s demencí a popsat a porovnat systém péče v konkrétních ústavních zařízeních – studentka splnila.

Diplomovou práci hodnotím: **výborně**

V Praze, dne 30.8.2013

J. Ondrušová